

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第7895期



2022年9月25日 星期日
农历壬寅年八月三十
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

喜迎二十大

决战四季度 大干一百天

拼出“精气神” 闯出“新天地”

眉山日报全媒体首席记者 李幸

9月19日,在东坡区复兴镇高标准农田项目山祠片区,已收割完水稻的3000亩高标准农田里,满载希望的蔬菜露出新芽。助力“天府粮仓”建设,眉山农业拼科技、拼质效,拼出乡村振兴新画卷。

9月20日,锦源晟新能源电池正极材料项目建设现场,600余名工人加班加点进行内部装修与设备安装。继一期18座单体楼房全面封顶后,这个全省重点项目再次传来好消息——9月24日,项目一期首条生产线正式投产。在疫情多点散发、极端高温、限电保供等困难“夹击”后,我市锂电产业拼建设、拼投产,努力填补市场空白,完善产业拼图。

在仁寿县怀仁街道,今年1月开街的栖西里文创艺术中心“逆势走红”,实现了开街以来总体销售近5亿元、日均客流量1.8万人次的业绩。着力打造消费新场景、新业态,全市服务业拼复苏、拼创意,拼出消费新增长点。

一个实实在在的“拼”字,折射出经济承压下我市稳增长的生动画卷。一个“拼”字,正是市委、市政府坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,认真落实省委全力以赴拼经济搞建设部署要求的真实写照。9月20日,我市召开“决战四季度、大干一百天”现场推进会,要求打起十二分精神、拿出十二分干劲,持续发力决战全年目标任务,拼出“精气神”,闯出“新天地”。

7月,四川省委工作会议召开,明确要求以超常举措保运行稳大盘,努力完成全年经济社会发展目标任务。省委工作会议后,我市立即召开市委工作会议进行安排部署,对照全年目标,分专题进行细化安排,在全市部署开展“工业提升拼增量、保地稳粮拼增产、提振消费拼复苏、招商引资拼实效、城市提能拼品质、基础设施建设拼速度、项目投资拼进度、惠企稳岗拼服务、防范风险拼担当”九拼攻坚战。

8月16日,省委书记王晓晖率队调研,对眉山工作给予肯定的同时,要求牢记习近平总书记殷殷嘱托,感恩奋进、担当实干,全力以赴拼经济搞建设,以新型工业化为主导狠抓制造业发展,加快培育壮大新的经济增长点,在推动四川现代化建设中作出眉山更多贡献。

8月30日,市委五届五次全会召开,审议通过建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区、传承三苏文脉弘扬东坡文化两个《决定》,进一步明确把“九拼攻坚战”作为当前工作主抓手。

过去8个月,面对疫情、高温、限电等多重困难挑战,我市坚持一个“拼”字贯穿始终,勇于担当,奋发有为,拿出一项项超常举措。

拼,出台“支持商贸服务业纾困解难稳增长政策12条”“进一步优化营商环境推动高质量发展实施方案”“支持中小民营企业纾困解难稳增长措施10条”,细化实施工业、消费、金融等领域助企纾困政策……该免的免、该减的减、该缓的缓、该通的通、能上的上,为我市经济发展带来“及时雨”,让市场主体吃下“定心丸”,为经济发展夯实“稳”的基础、积蓄“进”的力量。

拼,连续实施招商引资“春季攻势”、制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季),一大批具有重大引领性、支撑性的项目陆续开工建设、投产达产,全市经济发展的动能正在加速发力。

拼,拼出1—8月全社会固定资产投资增长11.5%,保持全省第2位;拼出全市“1+3”产业规模实现939亿元,同比增长8.1%;工业投资增长17.7%;规模以上工业企业总户数达到805户;社消零总额完成407.5亿元,实现由负转正、逆势上扬。一条经济发展的“微笑曲线”正在书写。

今年还剩下100来天,时不我待,奋力冲刺,仍然是一个“拼”字。

“要拿出决战的气势、保持大干拼的状态,集中精力、竭尽全力,奋力冲刺全年目标任务。”在“决战四季度、大干一百天”现场推进会上,市委的要求掷地有声。

工业提升方面,开足马力提产增量;稳粮增收方面,扎实抓好秋冬农业生产;消费复苏方面,千方百计挖内需增潜力;招商引资方面,主动出击全力招大引强;城市提能方面,倒排工期提速更新改造;基础设施建设方面,挂图作战加快施工进度;项目投资方面,大干快上形成更多支撑;惠企稳岗方面,精准发力落实政策措施;风险防范方面,盯死看牢守住安全底线。

心怀“国之大者”“省之大计”,我市将深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神,全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,紧紧围绕省委“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作思路,切实把总书记关怀嘱托、省委部署要求、群众关切期盼转化为促进发展的强大动力和实践成果。

拼,拼出经济的企稳向好,拼出生活的红红火火,拼出未来的灿烂美好……东坡故里正昂扬着都市圈高质量发展新兴城市的拼搏干劲!

全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天

持续深化“放管服”改革 筑起营商环境新高地

截至目前,我市已发放“明白卡”24万余份,为企业提供政策优惠近25亿元

全面深化“最多跑一次”改革,企业开办已跨入“4小时1环节0成本”时代;推行“告知承诺、容缺受理、延时服务、预约服务”等举措,进一步便捷企业市场准入。截至目前,全市新登记市场主体21万户,其中企业4993户,使用告知承诺制开办企业72家,实行容缺审批开办企业326家。

印制涵盖税收优惠、融资贷款、物流成本、房屋租金、社保减负等6方面政策24条的“明白卡”,采取区县与部门同步、线上与线下同步、发放与宣传同步、服务与监管同步等方式,将“明白卡”发放到所有市场主体,并做好政策解读。截至目前,共发放“明白卡”24万余份,为企业提供政策优惠近25亿元。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 | 新作为 | 新篇章

我市多措并举推进根治欠薪工作 压紧压实各方责任 确保劳资关系和谐稳定

本报讯(眉山日报全媒体记者王允浩)9月22日,我市召开根治欠薪工作调度会,分析研判当前形势,安排部署当前和今后一段时间根治欠薪工作。会议强调,各地各有关部门务必进一步提高政治站位,以“时时放心不下、事事紧盯不放、人人笃行不怠”的责任意识,坚决贯彻落实中、省、市关于根治欠薪的各项决策部署,采取更加有力措施,坚守根治欠薪工作底线,为党的二十大胜利召开营造良好社会氛围,为年末岁初实施“两清零”目标奠定坚实基础。

会议要求,各地各有关部门要按照“抓源头、控过程、治末端”的工作思路,全面摸排欠薪问题,建立详细的工作台账,做到底数清、情况明、措施实;要对排查出的欠薪问题,制定详细的化解举措,落实“一案一策”和“一案双查”,依法从严从重从快查处拖欠工资违法行为,做到欠薪问题不化解不放过、制度不落实不放过、违法行为不纠正不放过;要全面梳理根治欠薪制度落实存在的问题,打造政策完整闭环,建立完善长效机制,推动根治欠薪制度落地落实,从源头上防范拖欠工资问题发

生;要采取多种形式宣传普及相关法律法规知识,畅通维权渠道,严格落实投诉首问责任制,加大拖欠工资违法行为打击和联合惩戒力度,营造不敢欠、不能欠、不想欠的良好社会氛围,促进企业合法用工、诚实守信;要坚持底线思维、系统思维,健全欠薪应急处置机制,完善工作预案,及时快速果断处置突发事件,确保劳资关系和谐稳定。

会议强调,各地政府、园区要将根治欠薪工作作为“一把手”工程,主要领导亲自过问、亲自部署、亲自推动,全力推动问题化解和制度落实;各有关部门要切实强化担当、履职尽责,压紧压实工作责任,加强沟通、协调,形成合力,多措并举推进根治欠薪工作;各企业要依法履行市场主体责任,对项目实施实行精细化、标准化、制度化化管理,做到农民工工资“有钱发、有人发、发到位”,确保劳动者劳有所获。

民生工程 眉山行动 根治欠薪 我们在行动

保地稳粮担使命 文化自信促发展 为建设开放发展先行区注入内生动力

——访市政府副市长、彭山区委书记黄秀航

学习贯彻市委五届五次全会精神

眉山日报全媒体记者 马诗雨

前不久召开的市委五届五次全会,审议通过了两个重要《决定》。对此,彭山将如何找准定位,推进全区经济社会高质量发展?近日,本报全媒体记者专访了市政府副市长、彭山区委书记黄秀航。

记者:贯彻市委全会精神,彭山如何抓落实?

黄秀航:这次全会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神,全面落实省委、市委工作会议部署要求的关键时期召开的一次重要会议。全会作出的两个《决定》,为我们今后的工作指明了方向,提供了遵循。我们将牢记嘱

托、锁定目标,坚定不移贯彻执行市委的决策部署。为此,区委全会作出了《关于深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区的决定》《关于深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神传承三苏文脉弘扬优秀传统文化坚定文化自信的决定》,对市委作出的决定、谋划的蓝图,一条一条贯彻落实。同时,按照市委“九拼攻坚战”安排部署,细化行动方案,实行“四个一线”工作法,以超常规的举措、拼抢跑的姿态,坚决稳住经济基本盘,确保完成全年目标任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

记者:建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区,彭山有哪些工作思路

路、举措?

黄秀航:仓廩实,天下安。粮食安全是国家安全的重要基础,是习近平总书记十分关心的“国之大者”。市委《关于深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区的决定》,将彭山定位为岷江流域粮食生产示范区。围绕市委赋予彭山的定位,区委三届六次全会作出了实施六大工程,构建“一园两翼六片”粮食生产格局,建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区的决定。一是突出“一园”带动,做强粮经复合引领区。依托市级稻药园区,创建以公义、谢家为核心的省级以上粮油现代农业园区,建成优质粮经复合种植基地。二是推进“两翼”协同,做稳粮食扩面增产区。围绕“东翼”红光支渠、龚家堰水库灌区,“西翼”通济堰灌区、毛河流域丘陵灌区打造粮食生产示范区,规划建设

现代高效粮食灌溉扩面增产区。三是强化“六片”示范,做优粮食提质增效区。按照“集中连片、早涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好”的标准,规划建设6个千亩以上的不同种植模式的粮食产业示范片。

记者:传承三苏文脉、弘扬优秀传统文化,彭山有何作为?

黄秀航:习近平总书记在三苏祠视察时作出的重要指示,为我们在新时代传承三苏文脉、弘扬优秀传统文化、坚定文化自信赋予了新使命、开辟了新视野、描绘了新图景。市委五届五次全会指出,东坡文化是中华优秀传统文化的重要内容之一,是中华优秀传统文化的重要组成部分,是华夏儿女的共同精神财富,是巴蜀文化的杰出代表,是诗书眉山的响亮名片。我们将坚定不移地传承三苏文脉,弘扬以东坡文化为代表的优秀传统文化。(下转02版)



2022年9月20日,工人正在四川省眉山市青龙工业园区的酷伴切削技术(四川)有限公司出口

加工车间内生产出口切削刀具。今年以来,四川省眉山市通过出台金融、税收、用工等一系列帮

助企业纾困解难的政策,多措并举帮助企业订单稳生产,在发展生产、稳定经济的同时,积极

帮助当地群众在家门口实现就业、增收。 中新社发 张忠萃 摄



9月16日,青神县青竹街道李时坝村村民在为种植的白萝卜覆膜。近段时间,青神县青竹街道充分利用岷江岸边收割玉米后的沙土地,

抓紧种植白萝卜等优质蔬菜,既保证市场供应,又促进了当地村民增收致富。 眉山日报全媒体记者 姚永亮 摄